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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Досягаючи своєї головної мети (отримання прибутку), підприємства 

хлібопекарської галузі не повинні забувати, що їхнє виробництво має бути 

екологічно безпечним, а продукція – екологічно чистою, пам’ятаючи про 

дотримання правил, які з турботою ставляться до навколишнього 

середовища. Тільки за умови постійного підтримання балансу між 

економічною вигодою, соціальним задоволенням та екологічною безпекою 

розвиток підприємства можна назвати сталим. 

Досягнення належного рівня екологічної безпеки життєдіяльності 

людини та переведення української економіки на модель сталого розвитку 

стане можливим лише за умов формування та реалізації абсолютно нової 

екологічної стратегії соціально-економічного розвитку країни. 

Вітчизняні дослідники проаналізували тенденції в діяльності 

хлібопекарських підприємств. Результати дослідження дозволяють оцінити 

сучасний стан та рівень розвитку хлібопекарських підприємств, а також 

виділити проблеми, з якими вони стикаються. Сучасний стан ринку 

хлібобулочних виробів формується під впливом низки факторів, серед яких 

економічні, політичні, соціальні та науково-технічні та ін . 

Поточна ситуація в хлібопекарській галузі проявляється в тенденції до 

скорочення обсягів виробництва, зниженні фондовіддачі та продуктивності 

праці, неефективному використанні виробничих потужностей, 

несвоєчасному постачанні сировини, яка не завжди відповідає якісним 

характеристикам, застарілій технології виробництва та матеріально- 

технічній базі підприємств [1]. 

Сталий розвиток – це соціально-економічна модель розвитку, яка 

відповідає потребам сьогодення, не позбавляючи майбутні покоління таких 

можливостей через виснаження природних ресурсів і погіршення стану 

навколишнього середовища [2]. 

Основними та головними цілями впровадження цієї стратегії мають 

бути[1]: 

 ефективне, раціональне використання природних ресурсів; 

 збереження в чистоті довкілля. 
При цьому повинні бути досягнуті високі економічні показники 

фінансового стану підприємств і відповідний соціальний рівень 

працівників. Для того, щоб бізнес міг ефективно працювати в 

конкурентному середовищі, слід розробити та впровадити в основу нової 

стратегії сталого розвитку такі принципи [3]: 
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- пріоритет екологічної безпеки над економічною вигодою, екологічних 

чинників, вимог, критеріїв над економічними; 

- застосування технологій, що мають базуватися, як правило, на 

безвідходності виробництва, а також ефективних методах знешкодження і 

відновлення до біологічної якості тих використаних (відпрацьованих) 

природних ресурсів (відходів), що повертаються у навколишнє середовище; 

- при веденні господарської діяльності повинні обов’язково 

враховуватися екологічні чинники, закони, критерії, вимоги та обмеження і 

здійснюватися таким чином, щоб вони не завдавали природі непоправної 

шкоди, не підривали екологічної рівноваги в навколишньому середовищі, 

не зумовлювали негативних незворотних змін. 

Екологічна безпека ресурсів для життєдіяльності людей повинна бути 

пріоритетною, якими б важливими не були соціально-економічні цілі 

хлібопекарських підприємств, яким би значним не був фактичний рівень 

витрат на природоохоронні та природні селекційні заходи. Будь-які високі 

економічні показники виробничо-господарської діяльності повинні 

досягатися без нанесення екологічної шкоди природі та суспільству [2]. 

Через те, що в Україні переважать «брудні» виробництва, застарілий 

промисловий потенціал потребує модернізації, для переведення економіки 

на модель сталого й екологічно безпечного розвитку, підприємствам свої 

сили слід направити на розгортання та інтенсифікацію наукових досліджень 

та розробок, спрямованих на раціоналізацію природокористування та 

охорону природних ресурсів і навколишнього середовища, запровадження 

екологічно чистих технологій, застосування очисних обладнань[4]. 

Формування та прийняття національної соціально-економічної 

політики є найважливішим зовнішнім чинником, що впливає на стратегію 

сталого розвитку, яка сприятиме вирішенню гострого протиріччя між 

екологією та економікою. Якщо підприємство хоче відіграти успішну роль 

у конкурентній боротьбі та завоювати лідерські позиції, воно має надавати 

великого значення внутрішнім факторам стратегії сталого розвитку – 

політика підприємства спрямована на соціально-економічний та 

інноваційний розвиток, керованості господарством, підвищенні соціальної 

організованості та економічного розвитку [3]. 

Слід зазначити, що гостру проблему досягнення економічної та 

екологічної рівноваги необхідно вирішувати не на національному і не на 

регіональному рівні, а на рівні свідомості кожного, а потім на соціальному 

рівні, поступово переходячи на рівень підприємства, організації, компанії, 

господарств. 

Підвищуючи рівень соціальної культури, ми можемо досягти спільної 

мети та спільної концепції – досягнення сталого розвитку, зрозумілого та 

прийнятого всіма. Тобто організаційні, адміністративні та економічні 

механізми, що використовуються державними силами для забезпечення 

екологічної безпеки в соціальній практиці через наперед 
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встановлені згори правила та правові норми, сьогодні не можуть 

повноцінно функціонувати [4]. 

Реалізація стратегії сталий розвитку потребує встановлення тісних 

відносин між окремими людьми та країнами, а підприємства є 

інструментами для цього. Сталий розвиток підприємства. У цьому плані 

хлібопекарська галузь сприятиме конкурентоспроможності всієї країни[3]. 

Тому активізація процесу стимулювання розвитку хлібопекарських 

підприємств, координація роботи в різних сферах, створення умов для 

цього процесу та вдосконалення державної підтримки дозволить їм посісти 

гідне місце в економіці України та сприятиме її сталому економічному 

зростанню у майбутньому. 
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